初心如磐 斗志昂扬
广东省高校辅导员年度人物 梁立为事迹材料

梁立为同志担任辅导员、党支部书记、团委书记和直属党支部书记以来，以强烈的责任担当，围绕广东省新时代高校党建示范创建和质量创优（以下简称“双创”）工作要求开展党建和学生工作，坚持秉承“我为学生谋发展、为党建工作谋突破”的工作热情和初衷，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，进一步提升党建和学生工作的质量，发挥党组织战斗堡垒作用，引导广大青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
工作中，他勤勤恳恳、用心奉献，先后获得广东省普通高校毕业生就业创业工作典型经验“先进个人”、广东省高校思想政治工作优秀案例评选“优秀奖”、学校学院“先进工作者”“优秀共产党员”“学习强国能手”以及广东省“优秀学生干部”等会多项荣誉。他的主要事迹如下：
一、政治信仰坚定，发挥先锋表率作用
教育学生、管理学生、监督学生、组织服务学生是辅导员工作道路上重要指引方针。个人深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真参加党团的相关理论学习，全面贯彻落实党的二十大精神，从而引导学生学习中国特色社会主义理论，全面贯彻党的路线、方针、政策，以学生喜闻乐见的形式开展工作，为思政育人夯实思想根基，以“大学习、讲党课、做实践”的形式协力推进党建带团建、团建促学建。
围绕为党育人、为国育才，以“奋进担当”为重点，以个人自学、专题学习、广泛交流等形式深入学习《习近平谈治国理政》第四卷、开展党的二十大精神宣讲，切实将全院师生思想统一到党的二十大精神上来，弘扬“奋进新时代，建功新征程”的时代主旋律。
在以“学习《习近平谈治国理政》第四卷，迎接党的二十“为主题的思政第一课，我结合党的十八大和十九大以来的理论知识进行了生动的讲解，并表示学院通过“党建+育人”的形式，在这两个一百年奋斗目标历史交汇的关键节点上，把党的二十大精神内容宣传的工作做好，参与人数达300人。同时组织全院师生党员以线上线下相结合，个人自学和集体观看相结合的方式观看党的二十大胜利召开，听取习总书记的报告，观看人数达700人次。同时扩大媒体教育融合影响力，在“广外南国教育学院”微信公众号和学院网站“党团建设”栏目中发布二十大相关理论方针，截止5月23日已累计推送80篇相关推送，阅读量高达1000余次，教育力度大，影响力强。
二、师德师风优良，当好学生引路人
在个人师德师风建设上、学生学风建设上同样是不遗余力，我切实担负起学院党的建设和党风廉政建设主体责任，注重加强党的政治建设，将党建工作和其他业务工作同谋划、同部署。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，能坚持“课程思政”，坚决铸魂育新人，引导学生将时政热点与思想引领相结合，将自己所学、所感、所想，通过消化与吸收，转换为学生能理解的通俗易懂的、紧贴时政的与国家大政方针保持一致的语言，切实扛起主体责任，履行“第一责任人”责任，认真负责地抓好支部成员的学习贯彻工作，以党支部带动对应团支部。
教育学院直属党支部积极开展师德师风专题学习活动，在学院“师德师风”专题交流讨论会，执笔撰写《党建引领发展 时代孕育新人》的主题论文；在“聚焦北京冬奥会” 主题教育活动，通过学习“习近平总书记给中国冰雪健儿的回信”精神，让党员懂得了要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬北京冬奥精神，踔厉奋发、笃行不怠，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。在“聚焦党的重大成就”开展主题教育活动，学习了《习近平总书记有关牢牢掌握意识形态工作领导权的重要讲话精神》，以加强意识形态工作的有效措施作结，让同志们对新时代意识形态的工作有了更进一步的了解，参与人数共计200余人次。



三、素质能力过硬，做好三全育人
 我认真贯彻二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合广东省党建工作三年行动计划、学校党委的中心工作，立足新时代高校党建 “双创”建设任务，以强化政治建设、聚焦立德树人、提升组织力建设、抓实“党建+业务”为重点， 以“围绕中心抓党建，抓好党建促中心”的基本原理，结合学生工作实际情况，全面落实从严治党，着重突出政治引领，强化党员素质提升，紧扣主题教育，进一步抓实体制机制建设工作。
此外，我注重学生干部队伍建设，将社会主义核心价值观贯穿其中，将思想引领和价值观塑造有机融合，发挥“课程思政”育人实效功能。坚持“抓培养促发展”。以加强学生思想建设、组织建设、作风建设为主线，认真贯彻党的二十大精神，践行“两学一做”“群众路线”观点，努力建设一个勇于奉献，求真务实，不断奋进的优秀基层党支部，做到党建带团建、团建促学建。
在工作中，不断建立健全各项规章制度，制定《教育学院党员量化考核工作方案》、《广东外语外贸大学南国商学院教育学院三重一大工作方案》等系列工作方案30余项，围绕主旨精神布局实践学习、网络建设、保障联动等富有成效的工作。同时，我定时走访学生宿舍、利用早读晚修时间，与学生就个人理想、大学生涯目标、毕业生就业工作去向，考研考公目前想法等问题进行谈心谈话。
同时，建立班导师、辅导员、团支委、班干部的联动机制，并完成反馈制度的落实，以习近平总书记系列重要讲话精神为学习主题，结合学院党建品牌“育见知行--党员铸魂工程”和组织符合时下青年学习需求为主题的组织生活会，开展党员带头讲、辅导员率先讲、班干争先讲。通过网络特点的立体化报道，营造积极学习重要回信精神的浓厚氛围。同时利用“广外南国教育学院”的网络平台，深入联系青年干部群众，在学习中发声，在行动中践行，引领学生认真地学、用心地悟、扎实的做。


四、育人实效突出，工作成效成绩卓著
我定期总结工作、凝练工作案例，并形成经验，我撰写了《“学讲做”之党员培养项目》、《聚焦培根铸魂 激发党内活力》、《党建领航 三全育人》高校基层党组织党建工作案例，获得广东省高校思政工作案例评选“二等奖”和“优秀奖”。在广东省第三届新时代高校党建“双创”中，所带党支部获全省“样板党支部”立项并结项、《红色知党爱党之当时文化游、学、研活动》案例被评为“广东省基层党支部组织生活创新案例”二等奖、《基层党建工作品牌化建设实践研究——以七彩党日活动为例》获广东省高校党建研究会课题立项，系列成果获广东省党建研究会年年会论文二等奖、党建特色品牌“七彩党日”橙色学习提升之“金句来‘习’ 品读经典”项目”参评广东外语外贸大学党建工作坊立项、“课程思政”下大学生职业生涯规划及就业指导课获得校级立项。连年获得学校“先进党支部”“先进基层党组织”“优秀党日活动”、带领学院三下乡队伍“飞扬队”获得2020年、2022年广东省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动“优秀实践团队”等称号，带领学院团委和学生会多次获得“五四红旗分团委”、“优秀基层学生会”的称号。
[bookmark: _Hlk70611025]以“党建”+ “课程思政” 等各项双融双促，谋划推进、保障落实，积极推动所辖专业师生为入选国家级一流本科专业做贡献、期间支部专业、课程、学生组织、团队及师生均取得了多项国家级、省市级荣誉；学生安全“0”事故，社会实践工作广受好评，学生积极参与各类学术科学竞赛，获得第十四届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛一等奖、全国大学生会展创意大赛一等奖、全国高校商业精英挑战赛“会计乐杯”财会职业能力竞赛（全国总决赛）等50余项荣誉，“党建+专业”有力促进了教学工作改革发展。总体来说，个人和党建工作得到了学校、广东省的认可，特色品牌项目突出。



五、敢于担当作为，坚持立德树人
[bookmark: _GoBack]梁立为同志以“俯首甘为孺子牛”的精神牢记党员初心使命，连年带队下乡，围绕“文化下乡”和“抗疫下乡”为主题，开展协助核酸检测、探访老人院等志愿服务，将“立德树人”放在工作首位，完成自身本职工作的同时，进一步创新工作载体和方式方法，不断完善基层组织制度、学生管理工作方案。我坚持为青年上党团课、思想政治课，还利用各类组织会议等把理论学习与工作部署相结合。他努力在平凡的岗位上奉献自己的光和热，真正为学生服务。
六、初心如磐、姿态昂扬，不负时代殷殷嘱托
习总书记强调，只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好，中国特色社会主义的根基才能稳固。本着“全心全意为学生服务”的工作准则，聚焦立德树人，深入开展党员社会主义核心价值观教育。他以“聚焦培根铸魂，以高质量党建推动高质量发展”为圭臬，党建带团建为抓手，结合“课程思政”，将“大学习”“讲党课”“做实践”活动逐步推进，并不断加强习近平新时代中国特色社会主义思想等理论知识，领会并掌握党和国家的路线、方针、政策，提升自己的政治理论水平、党性修养及自身的政治洞察力、判断力、领悟力和执行力，促使个人理论水平有提升，逐步学生工作更加系统化、制度化、常态化、规范化和科学化。

